
Rada programowa, cisza nocna, mała retencja

2022-07-08

Radni: Małgorzata Kot, Łukasz Gibała, Adam Migdał, Łukasz Sęk oraz Michał Starobrat złożyli interpelacje i
zapytania do Prezydenta Miasta Krakowa. Interweniują m.in. w sprawie: powołania rady programowej ds.
miejskich mediów, dokumentacji dotyczącej instalacji zbiorników na wody opadowe, anulowanie zgody na
wycinkę drzewa oraz oświetlenia ul. Geremka.

Radny Łukasz Sęk interpeluje w sprawie zakłócania spokoju mieszkańców Czyżyn, przez klub
muzyczny zlokalizowany w dawnych halach Expo przy ul. Centralnej. Mieszkańcy sąsiadujący z
klubem skarżą się na hałas do późnych godziny nocnych. Radny prosi Prezydenta o sprawdzenie czy
klub działa zgodnie z przepisami i normami oraz czy nocny spokój okolicznych mieszkańców jest
odpowiednio chroniony.

Łukasz Sęk zwrócił się także do Prezydenta z prośbą o przeanalizowanie możliwości powołania Rady
Programowej ds. Miejskich Mediów. - Rada powinna zajmować się nadzorowaniem oraz opiniowaniem
okresowym kierunków i treści wydawanych przez miejskie media. Podobnie jak w przypadku Rad
Programowych powoływanych na podstawie Ustawy o radiofonii i telewizji z tą różnicą, że Rada
powinna pracować społecznie – wyjaśnia radny.

Radna Małgorzata Kot w imieniu mieszkańców Wspólnoty Mieszkaniowej Budynku Osiedle
Słoneczne 13 prosi o anulowanie zezwolenia na wycinkę zdrowego drzewa znajdującego się na terenie
Szkoły Podstawowej nr 105 w Nowej Hucie.

Radny Łukasz Gibała dopytuje Prezydenta, czy osoby ubiegające się o instalację zbiorników na
wody opadowe w ramach programów tzw. małej retencji zobowiązane są do pozyskania pozwolenia
na budowę przed instalacją zbiornika. - Mieszkańcy Krakowa zakwalifikowani do programu Moja Woda
składają do Wydziału Architektury UMK zgłoszenie zamiaru realizacji zbiornika na wodę opadową, w
odpowiedzi na co otrzymują w formie decyzji sprzeciw od zgłoszenia zamiaru realizacji inwestycji.
Decyzja ta argumentowana jest w ten sposób, że zamierzenie polegające na budowie zbiornika na
wody opadowe wymaga pozwolenia na budowę, albowiem tego rodzaju przedsięwzięcie budowlane
nie jest wyszczególnione w art. 29 Ustawy Prawo budowlane – pisze radny w interpelacji i zwraca
uwagę, że w innych rejonach kraju uczestnicy programu nie napotykają takich trudności. 

Kolejna interpelacja radnego dotyczy problemów z siecią przedszkoli „Pod Magnolią”. Radny zadaje
Prezydentowi szereg pytań dotyczących kontroli w tych przedszkolach.

Radny Gibała na wniosek mieszkańców zwraca uwagę że osobom z lekkim stopniem
niepełnosprawności z powodu upośledzenia narządu ruchu nie przysługują żadne przywileje w
komunikacji miejskiej. Radny chciałby wiedzieć, ile osób w Krakowie ma orzeczony lekki stopień
niepełnosprawności z powodu upośledzenia narządu ruchu, a także czy Prezydent bierze pod uwagę
nadanie im uprawnień do bezpłatnych lub ulgowych przejazdów komunikacją miejską?

Złożył także interpelację w sprawie wykupu działek pod Park Rzeczny Drwinka. - Działki pomiędzy



ulicą Podedworze a Łużycką, za szpitalem św. Rafała, przeznaczone są w obowiązujących
miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego częściowo pod teren leśny, a częściowo pod
zieleń urządzoną – publicznie dostępny park. Pozostają one we władaniu osób prawnych. W związku z
powyższym zwracam się z prośbą o udzielenie informacji, na jakim etapie jest obecnie kwestia
wykupu tych działek przez Gminę na potrzeby Parku Rzecznego Drwinka? Jak przebiega proces
wykupu na ten cel innych działek w tym rejonie? – pisze radny Łukasz Gibała.

Radny porusza także sprawę przebudowy ul. Bogucickiej. Chciałby wiedzieć na jakim etapie są prace
związane z przebudową i remontem tej ulicy, kiedy planowane jest rozpoczęcie prac realizacyjnych, a
także czy planowane jest połączenie ulicy Bogucickiej z drogami na terenie Gminy Wieliczka?

W ostatniej interpelacji radny prosi o wykaz oznakowanych projektów ogólnomiejskich i dzielnicowych,
zrealizowanych z Budżetu Obywatelskiego Miasta Krakowa od 2014 roku.

Radny Michał Starobrat interweniuje w sprawie oświetlenia ulicy Geremka w Krakowie.  – W
odpowiedzi do mojej interpelacji otrzymałem informację o maksymalnym terminie realizacji do 1
czerwca 2022 r. Niestety mieszkańcy informują mnie, że nadal oświetlenie ulicy Geremka nie zostało
zrealizowane.

W kolejnej interpelacji radny prosi o szybkie wprowadzenie narzędzi pozwalających na weryfikację
poprawności reklam zewnętrznych spełniających normy obowiązującej uchwały krajobrazowej.

Radny Adam Migdał prosi o usunięcie zapadliska na ścieżce rowerowej w ciągu ulicy Zakopiańskiej,
na odcinku od ZUS w kierunku Łagiewnik.


